

## 制造业采购经理指数 重回扩张区间

### 非制造业扩张加快

据央视新闻 中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心3月31日公布3月份中国采购经理指数。制造业采购经理指数重回扩张区间,景气水平明显提升,非制造业继续加快扩张。

50.8%!在连续5个月运行在50%以下后,3月份,中国制造业采购经理指数较上月上升1.7个百分点,重回扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

3月份,随着企业加快复工复产,市场活跃度提升,制造业新动能领域增长较快。高技术制造业、装备制造业采购经理指数分别为53.9%、51.6%,较上月分别上升3.1和2.1个百分点。

从企业类型来看,不同规模企业的生产经营状况均有所改善,大、中、小型企业采购经理指数均位于扩张区间,尤其是小型企业近12个月内首次升至扩张区间。

随着稳经济、扩内需、稳外贸政策稳定发力,反映市场需求的两项指数均有较大幅度回升,尤其是新出口订单指数在连续11个月运行在50%以下后,重回扩张区间。

另外,从非制造业来看,3月份非制造业商务活动指数为53%,非制造业景气水平持续回升。

# 4月,一批新规开始施行

新华社北京3月31日电 工伤赔偿跨省异地就医直接结算开始试点,托育机构监控录像资料保存期不少于90天,多措并举保护快递员个人信息……2024年4月,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。

## 工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益,人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知,自4月1日起,全国各省份将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

## 托育机构婴幼儿生活场所监控录像资料保存期不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于对3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托

机构的评估可参照执行。

评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,婴幼儿用房明亮,天然采光等。

## “最小范围”采集寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限,提出了从业人员权益保护要求,强调了快递用户个人信息采集、存储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。

新版标准规定,快递服务主体采集寄递服务用户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、收件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

## 水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求生鲜食用农产品》(GB43284—2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水

产品和蛋等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。

## 不得在中央储备棉中掺杂掺假

《中央储备棉管理办法》自4月1日起施行。

办法提出,中央储备棉的轮换、收储、动用实行计划管理,任何单位和个人未经批准不得擅自动用,不得侵占、破坏、挪用。中储粮集团和承储企业不得擅自变更中央储备棉储存地点,不得虚报、瞒报中央储备棉数量,不得擅自申换中央储备棉品种,不得在中央储备棉中掺杂掺假、以次充好,不得故意拖延中央储备棉出入库等。

## 加强电能质量管理

《电能质量管理办法(暂行)》自4月1日起施行。

办法提出,电网企业应当加强对新能源电站并网节点、10千伏及以上接有干扰源用户的公共连接点的电能质量问题分析。由于发电企业或电力用户影响电能质量或者干扰电力系统安全运行时,发电企业或电力用户应采取防治措施予以消除。

◀◀上接01版 始终保持同人民群众的血肉联系,与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

## 株洲港旗滨码头提质改造工程 环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示,公众可于即日起访问 <https://pan.baidu.com/s/1KsW6jEWMNXIqthcN-iXy0g> 提取码:6mur 查看,或至建设单位查看纸质报告。可采取信函等方式反馈环境保护方面意见。

建设单位:株洲港有限公司

联系人:蒋总

联系电话:18573361169

### ◀◀上接03版

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
6	D2ZZ202403260006	茶陵县虎踞镇银湖村湘南皮革厂污水未处理直接排向周边水渠流到沅水,影响了周边居民饮用水;厂区内异味严重影响周边居民正常生活。	茶陵县	水、大气	因原污水处理站老化,企业于2022年8月始新建一座处理能力为1500t/d的废水处理站,处理达标后废水经专用管道排入笋芽江后,向东汇入沅水。该公司于2023年10月初停产至今,因春节前雨雪冰冻灾害导致制鞋车间棚顶坍塌,目前正在拆除重建,并对新建废水处理系统进行调试维护,前期生产废水储存在综合废水收集池内暂未处理,总排口无废水外排。现场检查发现该公司加工过程中产生的边角料废皮等一般固废露天堆放,未采取“三防”措施;综合废水收集池及周边沟渠、废皮存放区等点位有明显臭气。	部分属实	未办结。市生态环境局茶陵分局对茶陵县湘南皮革有限公司下达了《限期整改通知书》,要求加快调试废水处理站,务必做到废水处理池不调试好不复产;规范废牛皮边角料暂存和固体废物安全处置;生产期间尽量减少蓝湿皮在库房的存放时间,及时清理固废和污泥,生产车间做好密闭并增加通风装置,最大程度减少无组织臭气对周边居民的影响。待车间预处理排口暂存池废水、废水处理设施总排口暂存池废水、总排口接纳水体(笋芽江)上下游地表水、厂区内附近2处居民家中在用井水监测数据结果出具后再做进一步处理。	无
7	D2ZZ202403260007	株洲经开区龙头铺兴隆路旁(离路约30-50米)有一家养殖场粪水直排周边小树林,异味很重,蚊虫多;养殖场日常养猪百来头。	株洲经开区	大气、水	2024年3月28日,龙头铺街道生态环境办麒麟协调农业办、拆违办、兴隆山社区,对兴隆路旁(离路约30-50米)有一家养殖场粪水直排周边小树林,异味很重,蚊虫多的现象现场调查。该养殖户为兴隆山社区兴隆组凌必清,现场检查时存栏约6头小猪(没有百来头),属于居民自行散养,未建设专业的排放设施,粪便排放后由养殖户清理用于种菜,因养殖规模不大,对周边环境影响不大。	部分属实	一是龙头铺街道生态环境办麒麟协调农业办、拆违办、兴隆山社区,开展现场核查。二是及时告知居民在养猪过程中一定注意好环境卫生,对喂猪产生的粪便及时处理,保护好周边环境。三是要求社区加大宣传,让社区每个居民在生产生活的同时,保护自己的家园环境。该信访件已办结。	无
8	D2ZZ202403260008	荷塘区仙庾镇博冲村中材路农溪庄园附近有养猪场老板姓刘(养猪规模100多头),粪水直排中材路路边的排水沟,下雨天冲到中材路路面上,异味很重以及晚上煮粪水有异味严重影响周边居民生活。	荷塘区	水、大气	经调查核实,该信访件属实。接到交办问题后,我区高度重视,迅速展开核查。3月27日上午,荷塘区仙庾镇联合区农业农村局、区生态环境保护荷塘分局、徐家塘村委会等部门对居民反映的情况进行了现场核查,发现养殖户刘向阳现养猪65头,粪污处理设施年久失修出现破损,沉淀池有污水直排至旁边蔬菜地的水沟、有煮粪水情况。	属实	3月27日下午,副区长肖昊昕带领区农业农村局、生态环境荷塘分局等部门到现场调查核实,要求养殖户刘向阳三日内(3月30日前),采取措施完成整改:一是在污水直排的沟渠修砌红砖,将污水接入三级沉淀池内,杜绝养殖户污水直排现象,并清理田地沟渠的污水。二是责令养殖户立即停止煮粪水的行为。三是要求养殖户对沉淀池进行定期清理。仙庾镇、区农业农村等部门将对整改后养殖场进行不定期检查,如发现违法行为,将依法处置。该信访件已办结。	无
9	D2ZZ202403260009	芦淞区董家墩中华1路南方职工文体中心旁建有“航空夜市”,约10-20家商户,每天产生大量油烟影响南方职工文体中心运动场内锻炼人群,希望对夜市商家进行拆除。	芦淞区	大气	3月27日,芦淞区董家墩街道立即组织城管中队人员对该问题进行现场调查。经查,该航空夜市的23家经营户中,产生餐饮油烟的只有4家烧烤摊,目前均已安装油烟净化器(其中有1家因未及时安装油烟净化设施,前期被区城管局依法下达责令停止(改正)违法行为通知书,并及时进行了整改),营业时油烟净化设施运行良好,未见油烟直排问题。经调查核实,该信访举报问题部分属实。	部分属实	根据现场调查情况,芦淞区董家墩街道立即约谈了该航空夜市负责人,要求其加强对夜市的管理,尤其是4家烧烤摊在营业期间必须保证油烟净化设施处于开启和良好运行状态,严禁出现油烟直排问题。同时,安排城管中队每日夜间加强对该航空夜市的巡查执法,确保一旦出现餐饮油烟问题,能够及时有效处置,坚决杜绝油烟直排扰民问题发生。该信访举报件已办结。	无
10	X2ZZ202403260001	绿口区绿口镇和城国际小区附近的绿水大桥交通噪声扰民。绿水大桥桥面上虽然弄了部分隔音屏、铺了部分桥面沥青、还更换了两根伸缩带,但现在沥青路面被损坏变得粗糙、伸缩带因安装不平常脱落及凹陷,使桥面下沉造成车辆通过时噪声更大;由于桥面只有部分消噪隔屏而使得和城国际小区26栋与32栋处于没有消噪措施方位,噪声影响更大。请求政府对桥上进行消噪处理、禁止大货车通行、增加测速监控、对近桥房屋安装隔声窗。	绿口区绿口镇	噪音	经核查发现:1.安装隔音屏情况。2018年区政府投入资金,按建筑规范要求要求在绿水大桥两侧安装了隔音屏。绿水大桥的隔音屏从绿水大桥的引桥处开始沿桥两侧护栏安装至桥北侧人行楼梯处,中间没有间断,也没有破损。桥两侧的和城国际小区房屋都在隔音屏的防护范围内。2.沥青路面及伸缩缝情况。绿水大桥在2021年11月5日至20日开展了桥面降噪改造工程,在隔音屏段路面铺设了高切静音薄层沥青,改造环保降噪型伸缩缝2条,有效降低绿水大桥交通噪声,在现场调查中发现由于过往车辆的轮胎挤压,两条伸缩缝已出现不平整的现象,而靠近和城国际小区26栋的伸缩缝,大型货车经过时,车轮碾压伸缩缝,噪声较大。而靠近桥北侧人行楼梯处的伸缩缝,此伸缩缝未改造,由于存在间隙,车轮碾压也产生噪声,此处离小区30栋较近。3.绿水大桥禁限行情况。绿水大桥为城区主要交通道路桥梁,桥梁建设时间早于周边住宅小区。区交警大队根据道路交通安全法在绿水二桥对大中型货车采取了禁行措施,绿水大桥成为进入绿口城区的唯一通道,绿水大桥承担了我区主要交通运输能力,不能对中小型货车采取禁限行。货运车辆通行造成噪声污染。4.限速与禁鸣情况。绿水大桥桥面在交付使用时,桥梁设计最高时速为60Km/小时。针对上述情况,绿水大桥在交付使用后,区交警大队已在桥面靠北头位置安装了限速60公里非现场抓拍违法行为设备,并在大桥两侧设立了禁止鸣笛和限速标牌。2021年4月,根据群众诉求,区交警大队在大桥两端及中间段,又分别增设了4块“限速60”和“禁止鸣笛”标牌,提醒过往车辆自觉遵守。同年依据《湖南省道路交通技术监控工作规范》第十八条规定:“限速六十公里/小时以下(含)的道路原则上不开展测速取证”,所以目前该测速设备处于停用状态,只能通过标志标牌提醒的进行限速。5.查处超限超载情况。区交通局安排执法人员值守,严查来往载货运输车辆,通过调查绿水大桥不停车检测系统发现,株洲绿口区绿水大桥不停车检测点(S207K83+200)2024年1月1日截至目前检测车辆(货车)997辆次,其中超限车辆8辆次(无超限100吨以上和超限率大于100%车辆),超限率为0.8%。8辆超载车辆中3辆属于特种车辆(托运工程设备车辆),2辆超限率低于10%,已按照相关规定对其作出批评教育。6.绿水大桥于2007年11月23日正式建成通车,和城国际小区始建于2010年。小区住户要求安装隔音玻璃暂无政策依据。7.3月28日,绿口镇政府、区住保中心、区生态环境局、区城管局及区公安局对和城国际小区居民反映的绿水大桥噪声扰民问题进行联合走访。通过入户走访和电话沟通的方式向26栋、32栋共12户居民进行了询问,其中,9户居民反映无影响,另外3户居民反映在晚上凌晨两点之前(分别为32栋的602、802、902),货车经过的噪声很大。	属实	此件正在办理中,尚未办结。 (一)加强沥青路面维护,对伸缩缝进行维修改造。区城管局目前正在制定维修改造方案,并将组织实施。 (二)加强禁限行监管,区交警大队、区交通局将继续加强查处超限超载行为的力度。 (三)对噪声进行监测,区生态环境局制定了《2024年绿水大桥及周边居民敏感点噪声监测方案》,将根据方案对绿水大桥进行噪声监测。 (四)走访群众,向住户通报有关情况。区城管局牵头相关职能部门进行走访,将广泛宣传政策,安抚住户情绪。	无

备注:是否属实包括属实、部分属实、基本属实、不属实等4种情形。